

EL AVISADOR NUMANTINO

PERIODICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

NÚMERO 3.627

Director: VICENTE TEJERO

Año XXXVIII.—(2.ª época).—SE PUBLICA MIÉRCOLES Y SÁBADOS.

SORIA.—Miércoles 27 de Septiembre de 1916.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN.—EN ESTA CAPITAL Y FUERA DE ELLA: TRIMESTRE, 1'50 PTAS.—SEMESTRE, 2'75.—POR AÑO, 5.—EXTRANJERO: UN AÑO, 10.—NÚMERO SUELTO, 5 CTS.—PAGO ADELANTADO.—Se suscribe en Soria, Canalejas, 54.

EL PRECIO DE LOS ANUNCIOS, REMITIDOS, COMUNICADOS Y ESQUELAS MORTUORIAS, CONVENCIONAL Y ECONÓMICO.—LA CORRESPONDENCIA Y GIROS SE DIRIGIRÁN A F. LAS HERAS, CANALEJAS, 54, SORIA.—No se devuelven los originales.

Vicente Alvarez.

TRATANTE EN GANADO DE CERDA

TEJERA, NÚM. 8, SORIA

Tiene almacén de tocino, jamones y plenos. Vende para fuera de la población todo lo perteneciente al cerdo, haciendo de 25 kilos en adelante.

Hernias, Vientres voluminosos, Desechos de la Matriz, Deformidades. Tratamiento sin operar.

DR. CAMPOS, Montera, 38, Madrid.

En Soria el 28 de cada mes, Hotel del Comercio.

La Española

Gran Fábrica de Baldosas Hidráulicas

DE

INDALECIO DEL RÍO

Especialidad en trabajos de piedra artificial, como fregaderos, bañeras, lavabos, pilas, piedras para mesas, escaleras de todos los tamaños y estilos, losetas para fachadas, etcétera.

FABRICA Y DESPACHO

Plaza del Carmen, núm. 24.—Soria

BAÑOS DE ARNEDILLO

Gran casa de huéspedes de Luis Marrodán y Lázaro, situada a quince metros del Balcarrán, con higiénicas e independientes habitaciones, comedores amplios y con un hermoso y espacioso jardín de recreo; todo ello instalado en dos magníficos edificios.

ENFERMOS DE ESTOMAGO

Tome usted constantemente agua con bicarbonato marca

MENTASOL y cesará su dolencia.

Caja, 0'50.

Farmacia D. Enrique Ramirez

Fábricas de baldosas hidráulicas

DE

Joaquín Iglesias

Primera establecida en Soria.

En esta fábrica montada con todos los nuevos adelantos, se construyen pilastras, fregaderos, lavabos, pilas bañeras y para agua caliente, de baño, mesas, crucetas, lámparas y se especializa en la clase de losetas, baldosas y losetas hidráulicas.

Se reciben encargos en casa de Castro Hernández, Plaza de E. Robles núm. 1.

Juan García y García

Tratante en Ganado de cerda

ALMACÉN DE TOCINO, JAMONES, MANTECA Y CHORIZOS ESPECIALES. VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION.

TEJERA, 4, SORIA

ANUNCIO

Aviso a los señores verasantes y demás que desean utilizar mis servicios de coche a los diferentes puntos de la provincia. La casa Felipe Ruiz pone a disposición de los señores un excelente y cómodo servicio desde esta fecha, el cual será servido por el acreditado conductor Gonzalo Ruiz (a) Limón. Los señores se reciben en casa de Felipe, Pesada de la Gita, a las 10 de la mañana en la Zapatería de Francisco Méndez, Canalejas, 70.

DUDAS

Cumplir con la exactitud que exige el imperativo de la conciencia el propio deber es un sacrificio extremado. Para llegar, por ello, hasta el examen último, en donde se halla el buen todo lo hecho, cuesta dejar en el surco del trabajo piltrañas de nuestro ser, sangre de nuestras venas y hábitos de nuestra alma. Para poder levantar la cabeza sin que tengamos que sonrojarnos, no ante los demás, sino en presencia de nosotros mismos, que somos nuestros más implacables jueces, nos es forzoso consumir el cuerpo y dar poco descanso al espíritu.

Y a eso no es dable llegar a todos. Lo impide, a veces, la resistencia física y, en no pocas, el deliberado propósito. ¿Hacer lo que se puede? Bien. Pero ¿es lícito «aniquilarse» por hacerlo todo?

Hablamos en el sentido de nuestra propia opinión, sin dar a la opinión ajena, esa opinión de los que muchas veces no la tienen, esa opinión que otras tantas es producto de la ignorancia o de la malquerencia, de la irreflexión o de la petulancia, más que el relativo valor que convencionalmente se le concede. Hablamos, cuando el hombre discurre sobre estas y otras muchas cosas, con vistas al yo, ante el cual es forzoso hablar con sinceridad, porque el engaño no es posible.

Quedamos, pues, ante nosotros mismos, constituidos en nuestros más severos juzgadores, para llegar a realizar todos nuestros deberes hay que poner a contribución, y a contribución completa y severa, todas nuestras energías corporales y todas

nuestras resistencias mentales. Por eso al monte Moria son pocos los que suben.

Pero, en cambio, son muchos los que aparentan subir. Y tal vez de esos muchos la mayor parte, no por hipocresía, detestable y aborrecible siempre, no por adquirir prestigios falsos, que en este mundo de falsedades suelen ser muy resplandecientes y convenientes, sino por el cansancio y por el hastío que engendra la impotencia propia y la incapacidad ajena.

Se cansa el pulmón, el corazón no funciona normalmente, parece que el cerebro se «descompone»... Instintivamente nos detenemos; la locura y la tisis nos deidades espantosas que, naturalmente, repelen y nos obligan a volvernos atrás.

Además ¿cuál es El límite de lo posible? ¿Dónde está la línea que nos marca lo obligado? Por la compensación que se concede al trabajo humano hasta qué punto debemos llegar? Si se retribuye con ocho reales la labor de un trabajador ¿se le puede marcar el esfuerzo como se le señalan las horas? Estos espectros interrogan muchas veces al hombre reflexivo. Dar a esas siniestras preguntas la contestación adecuada no es posible a todos los hombres. En la obscuridad no se distingue lo que es puro de lo que está formado por el légal.

¿No se necesita, pues, para que el ser humano pueda interrogarse a sí mismo, que la luz se haga? ¿No precisamos, por tanto, que la cultura nos ilumine? En las sombras tenebrosas de la ignorancia no es posible la meditación y es menos posible aún la exacta comprensión del deber.

¿Será por eso por lo que tantos hombres andamos a ciegas por el mundo?

Joaquín Lillo y Bravo.

INFORMALIDAD

El Consejo de Estado va concediendo créditos extraordinarios, a medida que el Gobierno los demanda, para satisfacer necesidades cuya justificación el país no encuentra muy razonable.

Los cincuenta pueblos que en la provincia de Soria quedaron en la miseria por los efectos devastadores de las tormentas veraniegas, aguardan a que se cumplan las promesas que a los representantes de las fuerzas vivas sorianas hicieron el Conde de Romanos y los ministros señores Ruiz Jiménez y Gasset. Manifestaron estos gobernantes que facilitarían por cuenta del Estado semillas a los labradores, a fin de que los campos no quedaran yermos y para que una multitud hambrienta y desahogada no abandonase el territorio, ya casi despoblado, más por la incuria, el olvido y los vejámenes de los directores políticos que por la desgraciada condición del infértil suelo en que vivimos.

Para todos tiene el Estado auxilios, recompensas y longanidad; perciben subvenciones los obreros, los industriales y los comerciantes; para el contribuyente aldeano únicamente se reserva el furor de la recaudación, la abrumadora carga de los tributos que se exige con violencias tiránicas, sin aplazamiento alguno y sin tregua a respirar.

El Ministro de Hacienda apremia al Delegado, su legítimo representante, instándole a que aumente las remesas normales de dinero; el Delegado—por el hilo sacamos el ovillo—ordena y manda a los recaudadores que aprieten firmemente a los que han de pagar, y los recaudadores cumplen las altas disposiciones de la superioridad ejecutando sin piedad a los que por trabajar adeudan cantidades al Fisco.

A las risueñas esperanzas que traíamos de Madrid cuando fuimos a solicitar justicia y caridad en favor de nuestros labriegos, reemplaza hoy la incertidumbre de que el Gobierno olvide a los humildes, que para ellos no haya socorro, que para los contribuyentes aldeanos no se otorguen créditos extraordinarios, que la informalidad aparezca clara y terminante.

Lejos de amparar a los pobres, se les hunde más en la miseria con los extremos recaudatorios. ¿Para qué? La decencia, la dignidad, la vergüenza, que nosotros anteponeamos al interés mezquino de clase, al pro-

vecho propio, al compañerismo racional, nos obliga a protestar de lo que los gobernantes pretenden hacer en favor de la prensa y en perjuicio de los contribuyentes.

De la prensa hemos dicho porque así lo dicen, pero no es exacto; el Gobierno quiere favorecer a unas cuantas empresas periodísticas, regalándoles, so pretexto de la carestía del papel, mayor cantidad de miles de duros que los que ya les reparte con cargo al fondo de «repiles» que distribuye anualmente el ministerio de la Gobernación.

Para las publicaciones humildes que a los pueblos rurales llevan aires de cultura, nobles ideales, anhelos honrados, expresión de una buena voluntad, ansias de redención y de progreso, para estos periódicos que ningún político travieso subvencionaría, y que no han vendido el alma a los empingorotados caciques, no se concede un céntimo de la subvención inhumana, ni se contará con ellos para el reparto del absurdo crédito extraordinario y, por nuestra parte, aunque los gobernantes nos lo ofrezcan, no lo aceptaríamos, porque para vivir decentemente solo aspiramos a que se nos otorgue justicia, a que el propio trabajo nos mantenga y a que el favor del público nos ayude. Queremos mejor que los contribuyentes vivan bien que vivir bien a costa de los contribuyentes.

Antes que el crédito extraordinario en obsequio de los periodistas, es el que imperiosamente necesitan los labradores que no pueden sembrar por carecer de recursos, y antes que favores hay que pedir formalidad y equidad.

Así todos podríamos prosperar.

Philipo.

Baños de Arnedillo

Gran Casa de Huéspedes de RUFINO PARRAS, próxima al establecimiento de baños.

Encontrarán en ella los bañistas toda clase de comodidades y excelente trato.

COLABORACIÓN ESPECIAL

LA PAZ Y LA GUERRA

Ideas sociales.

Hay cuestiones que por su magnitud nos invitan más al silencio, hijo de la reserva y la discreción mentales, que a las expansiones retóricas. Una de estas cuestiones es el problema de la paz eterna. Sin embargo, tampoco es lícito callar indefinidamente ante ellas. El silencio tenaz podría parecer falta de sensibilidad. Los problemas, y en general, todos los temas de encarnadura eterna, atraviesan fases múltiples antes de hallar solución, si es que la hallan. Igual sucede en la forma de ser planteados. Sin que hayan sido resueltos, su planteamiento nos dice ya hasta dónde alcanza el surco que la piqueta de los años ha ido labrando.

A fin se escribe las más de las veces para aportar, ya materiales literarios, ya científicos con que enriquecer la sensibilidad humana. La plebe de la pluma contribuye a formar el medio en que ha de revelarse el descubrimiento o la obra genial. La copiosa contribución del Estado llano intelectual, la prepara. La literatura le abre camino en el alma popular o le atrae la atención remisa y escéptica, por exceso de credulidad, del inmenso ejército del sentido común.

Por otra parte, como antes decía, está bien el silencio cuando la ausencia de inquietudes nos lo impone. Sin necesidad de haber dado en el quid, una cuestión puede resucitarse y comunicarse. Tal sucede en las conversaciones, en las cuales nadie pretende resolver nada que trascase los linderos del interés personal. Hay que excluir, naturalmente, las penas de casté, donde se arreglan los destinos humanos.

Para los más, la guerra ha venido a ser un despertar desconcertante. La idea de la guerra se había borrado. Estábamos en la agonía de la guerra, como concepto. Asistíamos a guerras parciales, coloniales. Entre los grandes Estados no había guerra y menos flagrancia continental. Pero la guerra ha vuelto, y de bien dolorosa manera. En su último cuarto del siglo XIX se había estado en recoger el problema de la paz y de la guerra. Con buenos auspicios al parecer; con malos resultados en realidad.

No es el que esto escribe uno de esos seres que se regocijan creyendo celebrar la propia superioridad ante el hecho clínico de la guerra presente. No es motivo de regocijo, en primer lugar, la inferioridad del prójimo; y en segundo término, y esto sí que es importante, falta que esa superioridad exista. ¿Existe? La interrogación es ociosa. Hay que repetir, puesto que la única

táctica para imponer las ideas justas es la insistencia: el fenómeno neutralista es inferioridad cuando lo motiva la impotencia de alcanzar el plano ideal en que los otros combaten.

Las conferencias de la paz siempre serán un motivo de preza para la sociedad que les dió calor. Uno de esos balbuceos que, andando el tiempo, suelen recoger los pensadores para medir la altura de espíritu de una época. El movimiento pacifista había alcanzado velocidad social inusitada; iba a arrollar el viejo mundo mercantil. Nada nos dice que esa aspiración haya muerto con esta guerra. Si hemos de creer a unos y otros adversarios, todos combaten a la fuerza. Son guerreros de la paz. Hacen la guerra para evitar mañana la guerra. Los viejos e ingeniosos motivos de guerra suelen revestirse ahora con las palabras «razón», «justicia», «defensa».

Por muy formidable que ahora sea la opinión guerrera, la vieja cuestión, guerra o paz, surgirá. Lo interesante es saber si los hechos serán adversos o favorables al porvenir de la paz. Puesto en acción el problema, en su fase: la guerra es natural que tenga, llegando el período de paz, una segunda parte sobre el bien y el mal de la guerra. Es decir, de examen espiritual.

El poeta de esta guerra está ahora en las trincheras, como el pensador de la paz. La discrepancia surgirá entre los que hoy combaten por una misma causa. Habrá pacifistas y nacionalistas exaltados. Ahora bien; aparte la razón científica de la guerra, que habrá de resolver los pensadores, hay el hecho social acerca de qué ideas triunfarán, si los pacifistas o los belicistas. No exigu parte ha de tomar la pasión en ese futuro combate social. Hasta el presente, los soldados, sin distinción de nacionalidad, parecen exentos de odio nacionalista. A juzgar por los testimonios, si en su mano estuviera, la guerra quedaría abolida en bien poco tiempo. El odio parece haberse refugiado en la población civil. Es el deber, cuyas raíces se extienden hasta la zona del miedo al castigo, a la avalancha de los sentimientos colectivos y a la fatallidad formando un complejo tejido, lo que les mantiene en las trincheras.

El deseo de paz existe; pero ¿qué es lo que se superpondrá a la guerra? Que el problema ha de agitar, después de la guerra, a la humanidad, nos lo demuestra el ardor con que algunos escritores, que se han quedado rezagados en la retaguardia de la población civil, ensalzan las virtudes de la guerra. Tienen un valor representativo estas palabras de Sudermann: «La paz había hecho de los hombres una muchedumbre odiosa. Hombres y partidos luchaban ferocemente unos contra otros, y pasar por encima de cadáveres era casi como ir de paseo. Los ricos hacían mal uso del dinero. La religión del Yo era la dominante, y su mensajero, un profeta. La segunda verdad del poeta se había nublado y los artífices llegaban a la fama merced a la bufonería.» «Ya no hay ricos ni pobres; desaparecidas clases y castas, todos son iguales en fuerza, y aun creen en Dios.» Estas son, según sus apologistas, virtudes de la guerra.

La experiencia nos enseña que los más vehementes apóstoles de la guerra surgen entre los que no fueron a ella; así como sus detractores suelen reclutarse entre los propios guerreros. Ese es el caso de Alfredo de Vigny y León Tolstói. ¿Qué dirán los guerreros una vez recorados de la fiebre bélica? ¿Cómo contestarán a los apóstoles que teorizan desde el cómodo sillón de su despacho?

Es uno de los más interesantes aspectos que nos reserva la posguerra. El triunfo de la paz por la guerra o el aplazamiento de la solución, mediante un «statu quo» belicista. Espiritualmente, es indudable que la cuestión será abordada por muchos hombres ávidos de aportar tributo a la obra de paz y testigos presenciales, por añadidura, de esta guerra. Socialmente, sentimentalmente, científicamente la cuestión será enfocada desde todos los puntos de vista posibles.

Juan Guixé.

(Prohibida la reproducción).

Exitos clínicos.

Cumpliendo un deber y aun cuando sé que mi querido amigo y compañero Iñiguez es refractario a que se publiquen los trabajos que como Cirujano lleva a cabo en las múltiples y difíciles operaciones que realiza, tengo muchas veces que compensar la falta de medios con sus grandes conocimientos, voy a referir la historia clínica de los cuatro casos que a continuación detallamos, demostración evidente de los buenos resultados que se obtienen en la cura de la hernia cuando el enfermo recurre a tiempo al facultativo y éste manda que sea operado por un buen Cirujano, sin que manos extrañas hayan practicado maniobras que en casi todos los casos dan por resultado la muerte del paciente.

Primer caso.—Juan A. Ruiz, natural y vecino de Fuentecantos y de cincuenta

COLEGIO POLITÉCNICO DEL ANGEL CUSTODIO

CALATAYUD.—TELÉFONO, 125

INCORPORADO AL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE ZARAGOZA

DIRIGIDO POR DON JULIAN LIBRADA SESMA,

PRESETERO, BENEFICARIO DE LA REAL COLEGIATA DEL SANTO SEPULCRO

Bachillerato.—Comercio.—Primera enseñanza.

Nueve Profesores con título.—Alimentación excelente con dos principios y vino.—Orientación al meridiano.—Fuerta.

PENSIÓN.—225 pesetas trimestrales, todo comprendido: peluquería, lavado de ropa, planchado ordinario y repaso de la misma, sin más gastos obligatorios que los de matrícula oficial y libros.

RESULTADO DE LOS EXÁMENES DE JUNIO DE 1916.—Matrículas de honor, 7 por 100; sobresalientes, 27 por 100; notables, 35 por 100; aprobados, 38 por 100; suspensos, ninguno; no presentados, ninguno.

Ha quedado abierta la matrícula desde el primero de Agosto.

Los que, habiendo de empezar el Bachillerato, quieran disfrutar de las ventajas de la MATRÍCULA COLEGIADA, habrán de formalizar la de INGRESO en tiempo hábil, de modo que este Colegio pueda remitir al Instituto de Zaragoza toda documentación antes del 1.º de Septiembre. En caso contrario, cursarán el primer año por matrícula libre, como los de Colegios no incorporados.

SECCION DE COMERCIO.—Como las necesidades modernas exigen cada día mayor cultura mercantil, hemos organizado con éxito los estudios de Comercio en dos o en tres cursos, según las circunstancias del alumno, que, para obtener el certificado de TENDOR DE LIBROS habrá de estudiar las asignaturas siguientes: Aritmética y Cálculos mercantiles.—Lengua castellana.—Geografía general y de Europa.—Geografía de España.—Caligrafía.—Lengua francesa, dos cursos.—Teneduría de libros por partida doble, con prácticas de oficinas mercantiles simuladas.—Ortografía española, con correspondencia comercial.—Legislación mercantil española.

En casos de urgencia, suprimiendo FRANCÉS, LEGISLACION y acaso alguna otra asignatura, podrán terminarse los estudios en un solo curso.

PENSIÓN.—225 pesetas, todo comprendido, para los que se preparen en dos o en tres cursos. LOS QUE HAYAN DE TERMINAR EN UN SOLO CURSO ABONARÁN 300 PESETAS TRIMESTRALES.

Sastrería Pascual.

Trajes de Señora, Caballero, Niño, Sotanas, Manteos, Dulletas, Mucetas, Togas, Correos y Telégrafos, Guardia civil, Cruz Roja, Obras públicas, Montes, Diputación, Gobernación, Municipales y cuantas Corporaciones, tanto oficiales como particulares.

Géneros del País y Extranjeros.

Esta casa garantiza el corte y la confección.

Figurines de las mejores Casas Extranjeras.

G. Pascual Villamor, antiguo cortador de la casa Ridorrejo, Canalejas, 42, (Soportales del Collado). Teléfono, 75, Soria

De los pueblos.

Inauguración de las obras para la canalización del río Ucero. —Otras noticias.

BURGO DE OSMA

Hay momentos críticos, momentos solemnes en la vida de los pueblos que difícilmente se olvidan.

La fecha del 17 de Septiembre quedará grabada con caracteres indelebiles en la historia siempre gloriosa de dos pueblos hermanos: la noble y coquetona villa de Burgo de Osma y la no menos noble y gran ciudad de Osma.

Hacia años, bastantes años, que estos dos pueblos humildes y fieles cumplidores de sus deberes patrios, tenían aprobado un expediente relativo a la canalización del río Ucero, azote de sus riberas y perpetuo castigo de sus cosechas; y, a pesar de los buenos propósitos de sus representantes públicos, esta mejora tan importante no se realizaba. Hoy, gracias a los buenos oficios de unos cuantos señores, entre los cuales descuellan los Excmos. Sres. Muñoz y Guisasaola, y a la férrea voluntad (por qué no decirlo) del simpático Alcalde que dirige los destinos de la villa burgense, las obras se han inaugurado; el Gobierno ha dado satisfacción a estos campesinos, consignando en los presupuestos del Estado las cantidades pertinentes al caso.

Y vamos a ocuparnos, aunque sea brevemente, del simpático acto realizado hoy.

A las diez y media de la mañana, hallábase ocupada casi totalmente la Plaza Mayor por numeroso público. Infinidad de criaturas, con sus profesores a la cabeza, sostenían en sus angelicales manos bonitas banderas con los colores nacionales.

Momentos después de la hora indicada, las autoridades del Burgo y de Osma y las distintas representaciones del elemento oficial, haciendo cabeza el Obispo y los Alcaldes, aparecieron en las puertas de la Casa Consistorial; inmediatamente, la banda del Sr. Lobera interpretó un bonito pasodoble y la comitiva se puso en marcha con dirección al Soto, lugar de las obras.

Una vez que el Sr. Obispo bendijo las obras y dió el azadonazo de rigor inaugurándolas, azadonazo dado también por los Alcaldes de dichas localidades—nos traslamos a una tribuna ad hoc en donde hizo uso de la palabra, leyendo un bonito discurso, el alcalde de Osma D. Juan Arranz, quien en sentidas frases, saludó al ilustre Prelado, al Ayuntamiento del Burgo y a los encargados de las obras y a todos los concurrentes. Analizó minuciosamente la importancia de las obras que se acababan de inaugurar y terminó con vivas, unánimemente contestados, a España, al Prelado, al Burgo y a Osma. Fue muy aplaudido.

Se levanta a hablar el Alcalde del Burgo, D. Miguel del Amo, y es acogido con aplausos. Con palabras fáciles saluda a las distintas entidades y hace historia del canal; puntualiza los obstáculos grandes que ha habido que vencer para llegar a los actuales momentos y dedica palabras de gratiales momentos y dedica palabras a todos aquellos que con su esfuerzo han contribuido a que las obras se realizaran. En un período feliz dedica un sentido recuerdo a los antiguos Obispos de la Diócesis D. Joaquín Eleta, D. Pedro González Acosta, D. Sebastián Pérez, D. Fernández Acosta, D. Sebastián Pérez, D. Fernández Acosta y Fr. Sebastián de Arévalo y Torres, todos los cuales hicieron construir los edificios que tanto adornan al Burgo y que tanta fama le dan. Por último, condena la política menuda, hija de egoísmos, y aboga por un mayor fruto de los intereses del pueblo. Una ovación prolongada coronó el bello discurso del Sr. del Amo.

Cuando se levanta nuestro ilustre Pre

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

ADOLFO ALVAREZ, Médico-Oculista

Permanecerá en Soria todo el mes de Octubre PARADOR DEL FERIA

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la Clínica establecida en Valladolid, Constitución, 6, pral., D. Pablo Alvarado.

OTTO MEDEM-VALENCIA PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS. ESPECIALIDADES: SUPERFOSFATO R.F. AZOPOTA ABONO ORGANICO DE COMPOSICION VEGETAL FERTILIZADOR RADIATIVO H.B.C.

do, todavía dura la ovación al Sr. del Amo. Hecho el silencio surge la elocuente voz del Sr. Lago, haciendo resaltar la importancia de las obras que se inauguran y los beneficios que las mismas han de proporcionar...

varez Cordón que con su madre, la respetable señora D.ª Carmen Cordón, viuda de Alvarez, se halla veraneando en esta localidad...

CARACENA

Una romería.—Con el esplendor y solemnidad propios de las grandes festividades celebróse el día 8 del corriente la anunciada romería al Santuario de Nuestra Señora del Monte, que se venera en dicha villa.

Desde las primeras horas de la mañana comenzó a notarse la animación en los alrededores de la ermita y por todos los caminos que afluyen al hermoso valle donde se destaca la magnífica capilla de Nuestra Señora del Monte...

La parte musical fué notabilísima; estuvo desempeñada por un sobrino del Sr. Cura de Valderromán, precioso niño de once años, que con maestría y desenvoltura para su edad...

Después de la misa fué colocada en andas la Imagen de la Virgen y acompañada en ordenada procesión por los alrededores de la ermita, disputándose los devotos la gloria de alzar de los brazos, haciéndose al final las mandas que la piedad acostumbra ofrendar a la Virgen.

que hemos hecho mención, y entonadas las primeras preces de la Letanía Lauretana salió nuevamente la comitiva del templo en religiosa procesión...

Lo restante del día se dedicó a honestas recreaciones en las que la gente joven tuvo su nota alegre, pues si bien fuimos defraudados en nuestras justas esperanzas...

Completaban el colorido del cuadro las improvisadas tiendas, donde hicieron su agosto los vendedores de telas y escabeches, lamentando todos, pero especialmente la gente menuda, la escasa provisión de caramelos, almendras y demás golosinas...

ALENTISQUE Los unos o los otros.—En la lista de maestras que, como comprendidas en las condiciones que exige el artículo 12 del Real decreto de 25 de Agosto de 1911...

Si es cierto que hasta mucho después de julio de 1911, no reunía los requisitos que expresa el R. D. de Abril antes citado, es imposible que reuniese las que exige el Real decreto de Agosto predicho...

Alentisque 20 9-1916. Lorana.

GALLINERO

Con fecha 27 del mes de Agosto último, presenté la dimisión del cargo de Secretario del Ayuntamiento del pueblo de Gallinero, D. Miguel Moraga Pérez...

CARTA DE MADRID

Sr. Director de EL AVISADOR NUMANTINO Madrid 26 de Septiembre de 1916.

Querido amigo: Don Santiago Alba, que fué a San Sebastián y que llegó ayer a Madrid con el Sr. Conde de Romanones...

He procurado guardar la reserva que me imponía una elemental discreción. De cuanto se me ha atribuido cabe decir con el poeta que ni son todos los que están ni están todos los que son.

Además, antes de salir de Madrid he de celebrar conferencias con los presidentes del Senado y del Congreso separadamente y les comunicó en esencia todo mi plan.

Nuevamente tuve el gusto de escuchar al presidente del Consejo con satisfacción la identidad de miras y propósito en estos planes.

quiere hacer borrar los proyectos, como Lloyd George me iba a provincias para celebrar mítines, poniéndome en contacto con el pueblo...

Toda esa avalancha se estrellará contra la roca de mi voluntad, y en la sesión del día 28 demostraré al Parlamento que esta voluntad mía es la de ser útil al país...

Después de haber recibido una Comisión de las Sociedades económicas de toda España, que ya hablaron con el presidente, en la cual figuraron entidades de Barcelona y el Sr. Paraiso...

Después de haber recibido una Comisión de las Sociedades económicas de toda España, que ya hablaron con el presidente, en la cual figuraron entidades de Barcelona y el Sr. Paraiso...

Regreso a Madrid del Jefe del Gobierno.

A las diez y media de la mañana de ayer estaba animadísima la estación del Norte. Todos los altos funcionarios de los ministerios, consejeros, directores y subsecretarios...

Después de los abrazos, apretones de manos y las bienvenidas consiguientes del conde de Romanones, se dirigió a su domicilio y desde su domicilio se encaminó a la prensa en donde le visitaron los periodistas.

El conde de Romanones manifestó a propósito de los rumores circulados sobre posibles acontecimientos políticos que no había visto nunca mayor desorientación, ni más falta de sentido político que ahora.

Un periodista objetó que a ello contribuyó en gran parte la baja en la Bolsa. El presidente contestó: la baja fué motivada momentáneamente...

Si otros dos horas parecen pocas a las oposiciones, se pueden celebrar desde por la mañana. También dijo el presidente, que propondrá que las sesiones empiecen a las dos y media de la tarde...

Un periodista adujo la posibilidad de que esto fuera más ilusión que realidad, y recordó que en la anterior etapa los ministeriales no se distinguieron por la puntual asistencia...

El Conde de Romanones repuso: No ocurrirá ahora eso. Tengo una guardia negra que no faltará, y la guardia negra es toda la mayoría.

Manifiesto el presidente que las dos primeras horas se dedicarán a despachar algunos asuntos que quedan pendientes en la anterior legislatura...

Consejo de ministros. A las cuatro y media se reunió el Consejo en la Presidencia. El ministro de Estado, a la entrada dijo que en lo internacional, no había más que las dos notas...

El ministro de Estado, a la entrada dijo que en lo internacional, no había más que las dos notas; la de Francia a España que fué contestada...

El ministro de Hacienda dijo, que se ocuparía de los proyectos económicos. Y qué, habrá hule en el Parlamento? interrogó un periodista.

Yo creo que no. Por lo pronto los diestros estamos decididos a que no nos coja el toro, repuso el Sr. Alba.

Los demás ministros no llevaban asunto alguno al Consejo.

Después del Consejo.

A las siete de anoche terminó el Consejo. El presidente dió cuenta de la reclamación de los navieros, que por su índole especial no puede resolverse inmediatamente.

El ministro de Estado, por conducto de nuestro embajador en Berlín, ha presentado la correspondiente reclamación con motivo del torpedeamiento de barcos.

Manifiesto que es de todo punto imposible sustraer ni un minuto a la discusión de los proyectos económicos, y el dedicar a esta discusión cuatro horas diarias.

Expuso su confianza en que las oposiciones, inspirándose en estímulos patrióticos, apreciarán la obra del Gobierno y evitarán que este tenga que recurrir a la fuerza de los votos.

LA GUERRA

Zeppelines sobre Inglaterra.

El ministro de la Guerra del estado inglés en Europa publica con fecha de ayer datos del raid de los zeppelines. En la noche del 23 el ruido de los cañones especiales contra aeronaves...

Se observó de repente un resplandor seguido de una inmensa llamarada, ardiendo en pocos segundos el dirigible que se había observado.

En una ciudad de Eart solo murieron dos personas y fueron heridas siete. Fueron encontrados dos cadáveres enterrados. En la estación se causaron algunos daños y una docena de casas y tiendas fueron destruidas o averiadas.

En la zona de la metròpoli se han encontrado 17 muertos y 45 hombres heridos, 37 mujeres y 17 niños heridos. No ha habido daños militares.

Parte oficial inglés.

El enemigo atacó nuestras avanzadas al este de Caucellett, siendo rechazado. Anoche (día 24), hicimos volar minas al norte de Nevv Chapelle y al norte de Honlioch...

Comunicado francés.

En el frente del Somme, vivas aclones de artillería durante la noche del día 24 en diferentes sectores, al norte y sur del río.

La lucha de artillería continúa intensa en los sectores de Thiaumont-Fleury y Vaux-Chapitre.

NOTICIAS El Consejo del Banco de España acordó conceder a la viuda del exministro de Hacienda D. José Echegaray...

En San Sebastián se ha inaugurado el monumento erigido en honor del malogrado compositor vasco Usandizaga.

Los ladrones se llevaron 120 pesetas, único dinero que habla en el Ayuntamiento.

El mercado de ganados en Salamanca estuvo animadísimo. Se realizaron muchas transacciones, especialmente de ganado vacuno y de cerda a precios elevados.

El gobernador de Ciudad-Real ha participado que entre patronos y obreros de Manzanares se promovió un motín.

La benemérita usó de los maderos resultando dos muertos y varios heridos. —El día de hoy nublado y lluvioso.

ALCANCE

Será discutido previamente en las Cortes el proyecto referente a los beneficios extraordinarios obtenidos con motivo de la guerra...

Una Comisión subió a ver al alcalde para pedir ocupación en las obras municipales.

El alcalde les contestó que no podía dar trabajo a más de 200 individuos, y para ello se veía obligado a despedir otros 200 de los que trabajan.

Los obreros sin trabajo celebraron ayer mañana una reunión frente al Ayuntamiento, formando unos 4.000 personas.

La policía francesa que le seguía de cerca lo ha detenido en Hendaya. —Las dependencias del Congreso se hallan animadíssimas...

COMUNICADO

Muy señor mío y amigo: Abusando de su amabilidad, me permito molestar a usted rogándole de cabida en las columnas de su ilustrado bisemestral...

El suceso se desarrolló en la siguiente forma: Serían próximamente las siete de la noche cuando dos muchachos de doce años fueron agredidos por una pandilla de rapazuelos armados con palos y capitanes...

Requerida la intervención de un policía, éste limitó toda su autoridad a tomar algunos nombres y exclamar frescamente que no se alarmara el público puesto que nada había sucedido...

Entretanto el «valiente» de los 17 años que ha puesto en peligro la vida de un muchacho de corta edad, seguirá impunemente cometiendo nuevas «chazanías».

Si del otro lado del Estrecho es donde está el puesto de ese «hombre», allí es donde encontrará ancho campo donde desplegar sus instintos...

De no permitir la madre de ese «grupo» de su hijo siga la ruta que le merezca, sus aficiones, debe al menos inculcarle, ya que no sean las nociones más rudimentarias de educación...

Si del otro lado del Estrecho es donde está el puesto de ese «hombre», allí es donde encontrará ancho campo donde desplegar sus instintos...

Elecciones en Coviada. —El domingo último, según nos informan, se trató de celebrar en Coviada las elecciones municipales...

Cuando la votación iba muy avanzada y noventa y cuatro electores habían depositado sus sufragios...

Quedó suspendida la votación y el Maximino ha sido puesto a disposición de las autoridades judiciales que instruyen diligencias.

Las fiestas.—La Banda militar del Regimiento del Rey, por tener que asistir a maniobras militares no puede tomar parte en nuestras fiestas.

tas y ha sido sustituida por la del Regimiento de Cantabria, de guarnición en Logroño.

El día 4 de octubre en que se celebrará un tren especial desde Coscurita a Soria con billetes de ida y vuelta a precios económicos, con arreglo a la tarifa especial local.

Dicho tren empalmará con los mercaderías procedentes de Valladolid que llevan viajeros y que llegan a Ariza con Coscurita a las 10'41 y a las 8'25 respectivamente.

Trío Tales.—En el «Círculo Mercantil» anteanoche se vió concurrido el amplio salón de fiestas con motivo de la presentación de los notabilísimos artistas musicales Sres. Bertomeu y Montoliu (padre e hijo) que dieron un admirable concierto.

Los oyentes aplaudieron con sobrada justicia a los brillantes intérpretes del divino arte, muy especialmente a Vicentino Montoliu que a sus once años posee un gusto y un sentimiento artístico excepcionales.

La fiesta terminó con un animado baile. Los señores Montoliu y Bertomeu salieron ayer para Almazán. Les deseamos muchos triunfos.

En el monte de Buimanco encontrado la Guardia civil de San Pedro Manrique a Modesta Muro, de Cantabriga, que fué puesta a disposición del Alcalde de dicha villa hasta que pase a recogerla su tutor que la tiene reclamada.

Gratitud.—Se nos había olvidado consignar que la información que publicamos refiriendo las fiestas celebradas en Deza nos la transmitió espontáneamente, por teléfono y desde Madrid, el ilustrado redactor-corresponsal de «El Porvenir Castellano» en la Corte, Sr. Muro de Zoro, quien asistió a las mencionadas fiestas acompañando al Diputado señor Azpeitia.

Conste al distinguido periodista nuestra gratitud por la deferencia que nos dispensó.

Mil circunstancias pueden dibilitar las raíces del cabello y solo un producto puede regenerarlas: el Petróleo Gal, que se vende a 4,50 el frasco grande y 2,50 el pequeño en todas las buenas Farmacias, Droguerías y perfumerías.

Sindicato forestal.—El constituido en Covaleda ha hecho público que pone a disposición del vecindario, forme o no parte de la Sociedad, las sierras hidráulicas que tiene contratadas, cobrando por asear maderas el precio corriente que se cobra en aquella región.

Asimismo anuncia que admite en el Sindicato, hasta el día 31 de Diciembre, a cuantos vecinos quieran pertenecer a esta Asociación, sin otra cuota que la satisfecha por los socios fundadores.

Alarma.—Un pequeño incendio, iniciado el domingo último en una carbonería de esta capital, produjo en el vecindario la consiguiente alarma.

El siniestro quedó reducido en pocos momentos con escasas pérdidas.

AVISO.—Acaba de llegar a esta población y se hospeda en el Hotel Comercio, la conocida cosetera Julia Santullano, estando a disposición de sus clientes de tres a cinco de la tarde en el citado hotel.

Recibirá toda clase de encargos de corsés y fajas higiénicas. 1-1-p.

En la Clínica operatoria de Calatayud ha sido operado de una hernia doble el propietario de Monteagudo D. Zollo Beltrán.

De la operación estuvo encargado el reputado especialista de Zaragoza D. Ricardo Horno, que opera en dicha ciudad los días 10 y 25 de cada mes.

El estado del Sr. Beltrán no puede ser más satisfactorio; a los ocho días ha abandonado la cama completamente curado de la operación.

Manuel Hortal Cuende, profesor del Seminario de Osma y D. Jenaro Dalda, pá roco de Hinojosa del Campo.

AVISO.—Ayer llegó a esta población, hospedándose en el Hotel Comercio, la acreditada modista Maria Pastora Sánchez, con un buen surtido de modelos y figurines para la próxima temporada.

De tres a cinco de la tarde estará a disposición de su clientela en el citado Hotel. 1-1-p.

En la Alcaldía de Covaleda y en las oficinas del Distrito de Montes de esta capital tendrá lugar el día 26 de Octubre próximo la subasta doble y simultánea de 2.223 pinos marcados en pie en el monte de dicho pueblo y tasados en 39.650 pesetas.

Viajeros.—Han salido: De Valdeavellano de Tera, para Málaga, D. Francisco Cafarens y su distinguida señora D. Adela Aceña e hijos.

Para Pamplona, el perito agrónomo D. Fermín Jiménez.

Para Madrid, D. Manuel Sanz Zorzoza y sus bellas hijas; D.ª Emeteria González viuda de Aceña y sus bellas hijas Irene y Pilar; la señora e hijos de D. Eduardo Cano; D. Juan Pablo Herrero y señora; el teniente coronel, miembro de la Comisión de excavaciones numantinas D. Manuel González Simancas e hijo; el capitán de Estado Mayor D. Eloy González y señora; D. Ramón Peña y familia; D. Emeterio Llorente y D. Policarpo Molinero y las suyas que han venado, respectivamente, en Saldiero, Herreros y Lodares.

De Sotillo para Zaragoza, la señora viuda de D. Miguel Gil.

Para Gandesa (Tarragona), D. Ramón Ferrer y señora.

De Covaleda para Madrid, D. Antolin García y familia, y para la misma capital el aventajado alumno de la Escuela de Caminos D. Antonio Aceña González.

De Torrealavala para Barcelona, en cuya Capitanía general presta sus servicios, D. Julián del Santo Alcalde, y para Sevilla, sus hermanos Macario y D. Francisco y la señora de éste D.ª Angeles Villaverde con sus bellas hijas Angelita e Isabel.

Para Madrid, D.ª Pilar y D.ª Teodora Vicén e hijos.

Ha regresado de Madrid a Derrofiadas, el joven estudiante D. José María García Verde.

El Sr. Aceña.—Se encuentra algo más aliviado de la enfermedad que le aqueja nuestro respetable amigo y querido senador D. Ramón Benito Aceña.

Según nuestras noticias, parece ser que la disnea ha disminuido notablemente y aunque todavía el pulso no funciona regularmente, el estado general del enfermo y la animación que en ciertos momentos demuestra conversando con sus familiares, nos aientan a concebir fundadas esperanzas de mayoría estable.

Quiera Dios hacer realidad nuestro fervoroso deseo de que el respetable representante de la provincia, por tantos motivos querido de todos, recobre por completo la salud perdida.

Se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio D. Quintín Egido y D.ª Rafaela Cuartero.

Sea ehorabuena.

Victima de larga y dolorosa enfermedad ha fallecido, a los cuarenta y cinco años de edad, el honrado empleado de la prisión provincial de Soria y apreciable amigo nuestro D. Feliciano Forcada.

A su esposa D.ª Jacoba Llauro, a su hijo D. José María y demás familia enviamos la expresión de nuestro sincero sentimiento.

Ha sido ascendido al inmediato empleo de Sargento el inteligente cabo de esta Comandancia D. Eusebio Martínez, que continuará prestando sus servicios en la misma.

Han sido declarados cesantes por supresión de las clases que explicaban en la Escuela Normal de Maestras de esta capital, los profesores de Educación física, D. Antonio Gaya; de Fisiología e Higiene, D. Basilio Giménez Benito; de Religión y Moral, D. Santiago Gómez Santacruz; de Caligrafía, D. Sacerdote Rodrigo; y de Mecanografía, Taquigrafía y Contabilidad Mercantil, señorita Matilde Hincjar.

Las asignaturas, a excepción de la última que queda suprimida, serán explicadas en lo sucesivo como lo eran antes, por los profesores del Instituto general y técnico.

En la Escuela Normal de Maestras de esta provincia ha comenzado hoy los exámenes extraordinarios del presente curso.

El Sr. Gobernador civil recibió con fecha 23 de los corrientes un despacho telegráfico suscrito por el ministro de la Gobernación, en el que se recuerda que en 19 de Julio pasado se dijo a este Gobierno que por no existir en el presupuesto de Gobernación el antiguo fondo de calamidades, no se podía acudir directa e inmediatamente a remediar los males ocasionados por las tormentas de aquellos días y que era necesario esperar a la concesión de un crédito extraordinario que se habrá de pedir a las Cortes.

Tales noticias obedecen a que el día 22 del actual telegrafió el señor Lueje al Ministro de la Gobernación recordándole las promesas hechas de favorecer a los pueblos damnificados por los pedricos en esta provincia y exponiendo la aflictiva situación de los labradores.

El Sr. Lueje continúa sus gestiones en favor de la provincia.

Exposición de fotografías.—Hoy ha llegado a esta capital, en una expedición de 26 bultos, todo el material necesario para la instalación de la Exposición de fotografía y pintura, que ha ceñido gratuitamente el Círculo de Bellas Artes de Madrid.

Resultará, pues, una magnífica instalación, y como también han llegado nuevos y muy artísticos trabajos, entre otros 21 magníficos cuadros del laureado pintor D. Maximino Peña, puede asegurarse que será un gran éxito la referida Exposición.

De la provincia será de donde menos expositores concurrirán.

El Ayuntamiento ha recibido, entre otros, varios premios de los señores Parres y Muñoz, y el Ferrocarril de Soria ha ofrecido hacer gratuitamente el transporte del material.

La inauguración oficial tendrá lugar el próximo domingo, 1.º de Octubre, a las cuatro de la tarde, en el local que ocupan las Escuelas graduadas, plaza de Bernardo Robles, (Mercado).

Bibliografía.—Nuestro querido amigo y colaborador D. Elias Romero, Subdelegado de Farmacia de Almazán y socio correspondiente de la Real Academia de la Historia, nos ha remitido, atentamente dedicados, un ejemplar de cada uno de sus folletos últimamente publicados con los títulos de «El problema capital de las profesiones médicas.» «La caquexia especifica» y «Observaciones al proyecto de ordenanzas de Farmacia de la Unión Farmacéutica nacional.»

Nosotros, incompetentes para juzgar los trabajos técnicos del amigo cariñoso, no podemos hacer otra cosa que manifestarle nuestra gratitud por su atención y con gusto recibiríamos e insertaríamos la crítica que de estas obras nos enviase algún profesional.

Fiestas en Las Casas.—El domingo, lunes y martes últimos, han sido muchas las personas de esta capital que acudieron al inmediato barrio de Las Casas para asistir a las fiestas que allí se celebraron en honor de su patrono San Bartolomé.

Hubo animadísimos bailes, una novillada en la tarde de ayer y otros recreos.

En la lidia de vaquillas se distinguió especialmente nuestro paisano Pedro Varea (Vareta chico) que obtuvo muchos aplausos.

El orden fué completo.

Problemas económicos.—Acaba de publicar nuestro representante en Cortes, Sr. Vizconde de Eza, un notable folleto con el título de «La pasividad de España ante las futuras luchas económicas», trabajo que dedica al cuerpo electoral de Soria, y en el que con minuciosos datos y aceriados juicios señala los procedimientos más adecuados para desarrollar la actividad en las industrias siderúrgicas, metalúrgicas, en la banca, en las minas de carbón y en todos los factores de la producción y de la riqueza nacional.

Felicitemos al Sr. Vizconde de Eza por su oportunísima obra, que revela la profunda estudio y sano patriotismo.

Asisten los agoreros en la posibilidad de que haya crisis muy pronto, en el mes de Octubre, formando ministerio el Sr. García Prieto o el Sr. Villanueva, pues suponen que dimitirá el Conde por sostener la bandera económica que defiende.

Los ministeriales califican esos vaticinios de fantasías caprichosas; afirman que las relaciones del Conde con el señor García Prieto son cordialísimas y justifican la ausencia de los prístinos

en la Estación a que hállanse fuera de la Corte la mayor parte de las personalidades que forman el partido democrático.

—El Sr. Villanueva permaneció ayer durante toda la tarde en su despacho del Congreso. Recibió muchas visitas y manifestó a los periodistas que hoy daría principio la sesión a las tres y media, que se dedicarían las dos primeras horas a preguntas e interpelaciones y el resto del tiempo a los asuntos que figuran en el orden del día y a la discusión del proyecto sobre beneficios de la guerra.

Hay pendientes de resolución 31 dictámenes de suplicatorios para 31 diputados, 28 se deniegan y 3 se propone que se otorguen; éstos afectan a los Sres. Iglesias y Arroyo y al ex diputado Sr. Tejero. Igualmente el Gobierno si estos dictámenes han de discutirse antes que el proyecto de beneficios de la guerra.

Confirmando el Sr. Villanueva que la Comisión de gobierno interior del Congreso propone hacer economías suprimiendo los gastos en caramelos y gratificaciones, así como las 75.000 pesetas que se dedican a la construcción del monumento a Alfonso XII, los coches, pensiones, etc., que importarán más de medio millón de pesetas.

—Deseando el Conde de Romanones que se reanude el jueves la discusión sobre el proyecto de beneficios de la guerra, ha enviado B. L. M. a los individuos de la Comisión dictaminadora rogándoles que asistan a la sesión, así como a todos los que constituyen la mayoría.

—Los diputados regionalistas catalanes anuncian que estarán hoy en Madrid.

En el Senado.

La sesión de esta tarde en el Senado se dedicará a la lectura del acta anterior, al despacho ordinario y al sorteo de las secciones.

El jueves leerá el general Luque en la Alta Cámara el proyecto de reformas militares.

Los navieros.

Se han reunido los navieros para tratar de la resolución que proceda acordar en el conflicto planteado por el torpedeamiento de barcos españoles. Como algunos representantes creían de poderes suficientes para resolver, se suspendió la sesión y algunos individuos marcharon a recabar la autorización de las empresas navieras.

Programa parlamentario.

Al anoecer estuvo el Sr. Villanueva en la Presidencia conferenciando con Romanones respecto a detalles del programa parlamentario.

El pueblo soberano.

Comunican de Toledo que en el pueblo de Bargas se suspendió una novillada por no poder encerrar el ganado que habría de lidiar Domingun.

Aminóse el vecindario, apedreó el Ayuntamiento, intervino la Guardia civil y se vió obligada a hacer varias descargas, resultando un individuo muerto, dos graves y varios leves.

Continúa en dicho pueblo la excitación y se han adoptado precauciones para evitar que se reproduzcan los desórdenes.

De Barcelona.

Han llegado al puerto de Barcelona 32 naufragos de un vapor italiano echado a pique a 50 millas de la ciudad y otros muchos tripulantes de barcos hundidos en aguas de Bieareas.

—Continúa la huelga de algunos elementos ferroviarios como protesta de la presencia de la benemerita en las inmediaciones de los talleres. Es llamada esta huelga, la de los brazos caídos.

Las autoridades gestionan una solución rápida.

La «Nautilus».

Ha fundeado en el Ferrol, procedente de Cádiz, la corbeta «Nautilus» que navegando en aguas de Portugal sufrió los efectos de terrible temporal.

Tormenta en Cádiz.

Una horrible tormenta produjo ayer

daños de importancia en Cádiz. Numerosos edificios están anegados.

De San Sebastián.

A las carreras de caballos asistieron los reyes y los príncipes. —El Sr. Dato ha marchado a Madrid y regresará a San Sebastián el mes de Octubre para recoger a su familia. —También han salido para la Corte los embajadores de varias naciones.

MADRID 27, (4 tarde.)

Informes políticos.

A las ocho de la mañana marchó el conde de Romanones en automóvil a la finca que posee en Guadalupe, e a la que permanecerá hasta las primeras horas de la tarde para volver a Madrid y asistir a la reapertura de las Cortes.

—El ministro de la Gobernación ha confirmado lo que anticipó en la conferencia de esta mañana referente a los sucesos ocurridos en Bargas con motivo de la prohibición de una novillada.

Ha reiterado el Sr. Ruiz Jiménez a los Gobernadores, por telegrama, para que éstos los comuniquen a los Alcaldes, que están absolutamente prohibidas las capeas y que la Autoridad no puede tolerarlas.

Nafragio.

Participan de Cádiz que frente al castillo de San Sebastián naufragó anoche el vapor Colón, de la matrícula de Vigo, embarrancado cerca de las rocas. Acudieron a prestarle auxilio los vapores de los prácticos del puerto logrando salvar a la tripulación.

De la guerra.

Comunican de Atenas que los revolucionarios de Salónica han acogido con gran entusiasmo la salida de Venicelos y del Almirante de la escuadra griega, que ha dimitido para unirse a los revolucionarios.

La mayoría de los oficiales de la marina griega también se han unido al movimiento revolucionario, así como numerosos diputados helénicos.

—En París ha producido gran entusiasmo la ocupación de Comblès por las fuerzas aliadas.

La prensa francesa comenta la declaración del Estado Mayor alemán que reconoce, en el parte oficial de ayer, que los aliados cuentan actualmente con recursos superiores a los de los imperios centrales y que éstos sucumben bajo la entrada en acción del gigantesco material de guerra acumulado por el mundo entero.

—Participan de Bucarest que cinco aviones alemanes han volado sobre aquella ciudad, arrojando muchas bombas. Resultaron muertas cincuenta personas, en su mayoría mujeres y niños y el número de heridos es considerable.

ANUNCIOS

SANTA MARIA DE HUERTA
Por dimisión del que le veis desempeñando se halla vacante la plaza de Secretario-organista barbero de esta villa, con su sueldo de una plaza de trigo puro por cada un vecino de las 150 que cuenta esta localidad, y más los derechos eventuales de Parroquia.

Los que se crean aptos para desempeñarla dirijan las solicitudes hasta el día 30 de actual, a que se presentará, a este Alcalde.

Señalada María de Huerta 22 Septiembre 1916.—El Alcalde, Antonio Molin. 1-1

AYUNTAMIENTO DE MURO DE AGREDA.
Se halla vacante la plaza de Veterinario de este pueblo, con el sueldo anual de 45 fanegas de trigo puro, pagadas por el Ayuntamiento en la época de la recolección.

Los aspirantes dirijan sus instancias, debidamente reintegradas al Sr. Alcalde de este pueblo antes del 29 del corriente, pues pasado dicho plazo se proveerá.

Muro de Agreda a 12 de Septiembre de 1916.—El Alcalde, Toribio Calvo. 3-3-p.

FUENTEARMEGIL.
Desde 1.º de Octubre próximo, se halla vacante el partido Métrico titu ar de este distrito, que lo constituyen Fuentesarmegil como matriz, Fuentesente y Santervás, distantes dos kilómetros el trayecto en kilómetros de buen camino.

El agraciado disfrutará de 300 fanegas de trigo por igual y 150 pesetas por la titular, casa libre y de cargas vecinales.

Asimismo se anuncia vacante el partido de Farmacia titular de nueva creación que lo constituyen los mismos pueblos, desde 1.º de próximo Octubre, disfrutando el agraciado 200 fanegas de trigo por las iguales y 150 pesetas por la titular, casa libre y de toda carga vecinal. Hay además seguras probabilidades de poderse tomar otros pueblos inmediatos en uno y otro partido.

Los aspirantes dirijan sus instancias a esta Alcaldía en término de 30 días, a contar desde el último del corriente.

Fuentesarmegil 25 Septiembre de 1916.—El Alcalde, Macario Sierra. 1-2 p.

VACANTE.—Desde el día 1.º de Octubre próximo, se halla vacante la guardería de ganado mayor de este pueblo, con el haber anual que el agraciado convenga con el vecindario.

Las solicitudes las dirijan al Sr. Alcalde por el término de 15 días.

Muro de Agreda 25 Septiembre de 1916.—El Alcalde, Mariano Lecal. 1-2.

ANUNCIO
Se venden 60 cvejas de buena clase y diente conocido.

Para tratar dirigirse a Victor Sarago en San Felices. 1-1.

AMA DE CRIA.—Desea criar en su casa, joven de 26 años. Dirigirse a Narciso Escoto, quien dará razón en Estera de Soria. 1-2.

ALDEALPOZO
Por renuncia voluntaria del que le veis desempeñando, se halla vacante, desde el 30 del corriente, el puesto de conductor para su provisión, la plaza de Profesor Vete Insar de este partido, compuesto de ésta como matriz y auxilios Valdegen, Nieva, Calderuela y Omeñaca, con el haber anual de 375 pesetas con el instructor municipal de Higiene pecuaria y 100 fanegas de trigo puro por igual, con más el producto del heraje a las caballerías del partido y las de transeantes, por hallarse situado este pueblo en la carretera de Soria a Tarazona.

Los señores Veterinarios que aspiren a dicha plaza, presenten sus instancias a esta Alcaldía hasta el 29 del actual, pues al siguiente se proveerá.

Aldealpozo 22 de Septiembre de 1916.—El Alcalde, Felipe Diez. 2-2.

«CAFE DEL RECREO» ALMAZÁN
Don José Saiz pone en conocimiento del público en general, que desde el día 1.º del próximo mes de Octubre quedará abierto al público este nuevo centro de recreo en la planta baja de la casa número 7 de la calle de la Merced, (equilibrada del General Martínez); el cual, que no omite gasto alguno para proporcionar atenciones a sus clientes, ha adquirido un material propio para estos centros, higiénico y en relación a los adelantos modernos; en dicho café se despachará licores de las mejores marcas y a precio económico y con el fin de proporcionar distinciones recreativas se ha adquirido un piano marmóreo con un escogido repertorio de piezas de actualidad. Se cuenta además con personal adecuado para atender al servicio de público.

José Saiz.—Almazán Septiembre 1916 3-5

GUARDA JURADO
Se necesita para custodia de montes, propiedad particular. Los solicitantes pueden informarse en casa del Sr. D. Juan A. Pacheco; Fuentes, núm. 8 en Soria, debiendo tener presente que es inútil hacerlo así tener tan pronto como se necesite.

Venta de dos casas sitas en esta capital; una el número 6 de la plaza Mayor y 2 de la calle de las Fuentes, y la otra el número 3 de la calle de Las Lagunas.

Para tratar con D. Felipe Villanueva, en Soria, y D. Manuel Saigado, Serrano, número 48, Madrid. 6-7.

AMA DE CRIA. Se necesita para casa de los padres. Dirigirse a D. Dionisio B. Gutiérrez, vecino de Villabuena. 6-7.

PÉRDIDA de un novillo negro, de tres años, herido de la rana de un pliegue. Se extravió del Ferrol el día 21 del corriente.

El que apse su paradero puede dirigirse a su dueño Cándido Izquierdo, tratante, en Ansejo. 2-2 p.

CASTEJÓN DEL CAMPO
Se halla vacante la plaza de Guarda jurado de este término con el sueldo que el interesado convenga con el vecindario.

Las solicitudes al Sr. Alcalde de dicho pueblo en el plazo de ocho días, pasados los cuales se proveerá. 2-3.

HERRERO se necesita con urgencia un medio dependiente que sepa herrar.

Dirigirse a Julián Gardeta, Aranda de Moncayo (Zaragoza). 2-2 p.

CASA.—Se arrienda o se vende una casa sita en Soria, baj. del Carmen, núm. 4.

Para tratar con Mariano Calabia, en Alud. 2-2 p.

IMPRENTA DE LAS HERAS HERMANOS.—SORIA

Caja de Ahorros y Préstamos de Soria

Fundada el 20 de Octubre de 1912 y clasificada de Beneficencia por Real orden de 16 de Diciembre de 1914.

Esta Caja, de tan reciente creación, adquiere de día en día mayor importancia, ascendiendo a cerca de tres millones de pesetas las cantidades ingresadas en la misma, hasta la fecha.

Recibe imposiciones en Cartillas, en cuenta corriente, abonando el 3 por 100 de interés, dando toda clase de facilidades a los interesados, tanto para las imposiciones como para los reintegros.

Realiza préstamos a Sindicatos Agrícolas, Colectivos, Hipotecarios y con garantía personal, a plazos, desde tres meses a cuatro años, según los casos.

Cuenta corriente con el Banco de España.

Horas de oficina, de 10 a 1, todos los días, incluso los domingos y festivos.

Se facilitan reglamentos y cuantos datos y antecedentes se soliciten de la misma, gratuitamente, en su domicilio, Plaza de San Esteban, número 3.—Soria.—Teléfono n.º 71.

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico bimensual independiente.

TARIFA DE PUBLICIDAD

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

En la 2.ª plana (dos columnas, 10 pesetas).—A las tres columnas 15 pesetas.

ANUNCIOS

En 1.ª plana, de una a diez líneas a una columna, 2'50 pesetas.—Cada línea que exceda, 0'25.—En 2.ª plana o gacetillas de una a cinco líneas, 2.—Cada línea que exceda, 0'20.—En 3.ª plana, de una a cinco líneas, 1.—Cada línea que exceda, 0'11.—En 4.ª plana, de una a diez líneas, 0'50.—Cada línea que exceda, 0'05.—La correspondencia y giros se dirigirán a F. LAS HERAS.—Calle de Canalejas, núm. 54, Soria.

El Avisador Numantino

es el periódico de más

circulación de la provincia.

MODAS

Los últimos y más elegantes figurines de modas francesas, inglesas y españolas pueden adquirirse en la Librería de Las Heras Hermanos, Soria.

EL FENIX AGRÍCOLA

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA

Inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908 por Real orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: LOS MADRAZO, 84.—MADRID

Garantías

Capital	{ Suscrito	Pesetas	1.000.000
	{ Desembolsado		300.000
Reservas	{ Estatutaria		75.043,00
	{ De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)		478.243,84
Primas recaudadas en 1913			1.592.203,70
Siniestros satisfechos hasta 31 de Octubre de 1914			3.128.323,35

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primer sociedad que lo ha establecido).
Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 84.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 14.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada, Cánovas del Castillo, adm. 14.

Delegado en Soria, D. José Sanz, Estudios, 1, 2.º

Anisosa

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato con todos sus usos. Caja: 0'50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CREOSOL-TAL.—Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.—Frasco, 2'50 ptas.

DEPOSITO
Dr. BENEDICTO, S. Bernardo, 41, Madrid.
Venta: Principales Farmacias de España.
En Soria, J. MORALES, Canalejas, 6.—Farmacia.

Acetios de Aragón

puros, refinados.

Recomendados por su absoluta pureza y excelente refinamiento.

No resultan más caros que las clases corrientes porque nunca dejan residuos o bajos.

Diríjase para pedidos al representante,

DOMINGO LEDESMA
Canalejas, 80.

Puntos de venta en Soria: Sres. Postigo y Benito, Agustín Esteban, Bernabé García, Eusebio Benito, Manuel Domínguez, Martina Carnicere y Pablo Jedar.

Nuevo Almacén de Loza y Cristalería

— DE —

ANGEL PEREZ BARAZA

Plaza de R. Benito Aceña, núm. 14.

SORIA

En este establecimiento, acaba de recibirse para las próximas fiestas, un inmenso y variado surtido en loza y cristalería de las fábricas más acreditadas de España y del Extranjero.

Especialidad en objetos de fantasía para regalos.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

En el mismo se compra a los más altos precios, toda clase de trapos viejos, papel, cristal blanco, hierro, metales, zinc, plomo, pieles de conejo y liebre, crin, lana de colchón usados, despojos de matadero y desperdicios de fábricas.

Previo aviso se pasa a recoger a domicilio.

NO CONFUNDIRSE.—Plaza de R. Benito Aceña, 14. 8-8.

ACADEMIA ARDURA

PREPARACION PARA EL INGRESO EN LA ESCUELA DE AYUDANTES Y PARA SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS

En la última oposición para Sobrestantes, celebrada en 1915, obtuvieron plaza los alumnos de esta Academia D. Antonio Borreguero, D. Antonio Pallares, D. Marcial Aparicio, D. Marceliano Rojo, D. Julián Visedo, D. Isaac Griffin, don Sebastián Sotomayor, D. Enrique R. Matres, D. Angel Sierra, D. Cirilo F. Nieto, D. Joaquín Beltrán y D. Tomás Martín Oviedo.

HONORARIOS MENSUALES

Para el ingreso en la Escuela de Ayudantes } Asistiendo a la Academia 30 ptas
o para la preparación de Sobrestantes . . . } Por correspondencia . . . 20

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR
SANTA ISABEL 4 DUP.—MADRID

Se halla de venta en esta Academia y en la Administración de este periódico la obra nueva Ejercicios y problemas de Aritmética, Álgebra, Geometría y Trigonometría, al precio de 18 ptas en rústica y 20 encuadernada.

LA UNION

y

EL FENIX ESPAÑOL

Comp.ª de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas.—Completamente desembolsado

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios

Subdirector en Soria: D. RAFAEL ARJONA

FÁBRICA DE

Alcohol, Aguardientes Anisados y LICORES SOLAMENTE DE VINO

Pimer premio en la Exposición Vinícola de Pamplona.—Fábrica fundada en 1790.—Despacho abierto a toda hora.

Hilario Falces e Hijo

COSECHEROS DESTILADORES
FITERO (NAVARRA)

Perfumes Aguas de Paracuellos de Giloca

(CALATAYUD)

Utilísimas en el artrismo, herpetismo y escrofulismo, en sus diversas localizaciones.

En los catarros bronquiales, nasales y faríngeos; enfermedades de la piel no excitables; en la anemia por crecimiento, afectos gastro-intestinales neuropáticos, enfermedades de la matriz y convalecencia de enfermedades graves.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
Informes al Administrador del Baleario.

LA CATALANA

Seguros Contra Incendios y Explosiones de todas clases
CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES
Riesgos locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio.

50 años de existencia

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Domiciliada en Barcelona, Rambla de Cataluña, 5 y Cortes, 62A

DESENVOLVIMIENTO DE LA COMPANÍA DURANTE EL AÑO 1915

CAPITAL	{ Suscrito	Pesetas.	5.000.000
	{ Desembolsado		1.500.000
RESERVA	{ Estatutaria		1.000.000
	{ De riesgos en curso		1.943.986'67
Primas recaudadas en el año 1915			5.831.960'01
Siniestros indemnizados hasta 31 de Diciembre de 1915			21.065.231'66

Subdirector en Soria: AUXIBIO GARCIA, San Juan, 2

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 años de existencia

SORIA

GRAN H. LAS HERAS

Calle de la Claustrella núm. 4, pral.

Espacioso comedor, mesas independientes, habitaciones ventiladas, Escritorio, luz eléctrica, calefacción, agua W. C.—Teléfono núm. 63.

Mozo a los trenes y coches.

Pensión completa 5 pesetas; Pensión para Estables precios convencionales.

PARADOR

PLAZA DE LA LEÑA, NÚMERO 2.—PLANTA BAJA

Depósito de vinos, aguardientes, licores y Jarabes

Casas de Ramón Esteve en Calatayud y Villarroya de la Sierra.

SUCURSAL Y BAR

Plaza de la Loza núm. 4.

Maquinaria agrícola

DE

Adrián Eyries

CALLE 20 DE FEBRERO, NÚM. 13, VALLADOLID

Renombradas máquinas para separar toda clase de semillas del trigo.

Prensas y pisadoras de uvas.

La sembradora Empire es la reconocida en Castilla como superior a las otras marcas.

Precios muy alambicados.

CATÁLOGOS GRATIS 4-30-p.

Gregorio C. Acebes

Cirujano Dentista de Facultad de Medicina de Madrid



Dentaduras nuevo sistema, ortodoncia, empastes y extracciones sin dolor, por los procedimientos modernos y todo lo concerniente a su profesión.

— 28 —

Como los niños juegan con sus juguetes, juegas tú con mi alma, si te conviene, y es que a los hombres los convierten en niños las ocasiones.

Eres mala y vengativa y así me explico, serrana, que hasta finjas tu cariño por conseguir tu venganza.

El mejor sitio en mi nido he guardado para ella, por si se acerca ya el día en que arrepentida vuelva.

Las mujeres se ablandan como las brevas, a fuerza de trabajo tiempo y paciencia.

Mientras que tuve dinero no me faltó tu querer y al verme pobre me dices:—Hermano, perdone usted.

— 25 —

¿a qué te pones careta, si la llevas todo el año?

—Me conoces?—me preguntas, la careta sobre el rostro ¿ni tu misma has comprendido lo mucho que te conozco!

Cuando a una mujer que es guapa con su marido se ve, es ver un plato que gusta y no se puede comer.

Dando un pretexto me buscas y aprovechas la ocasión, ¡lo que buscas es el modo de causar mi perdición!

Me has causado mucho llanto, mas no me alejo de tí, ¡olvido lo que he sufrido y lo que me harás sufrir!

Pides perdón en un beso, ¡otra vez Judas se acerca para venderme de nuevo!

MIRANDA, Castro, Valladolid

Últimas novedades en géneros del Reino y Extranjeros.—Visita esta capital cuatro veces al año.

Dirección: Duque de la Victoria, número 23, Valladolid.

FUERZA MOTRIZ BARATA

Centrales eléctricas para fuerza y transporte, molinos harineros, riegos, etc., al contado y a plazos.

GREGORIO HERRERO DE CARPIO (VALLADOLID)

(Por 15 céntimos que cuesta una carta no dejes de consultar sobre lo que puede ser una riqueza.)

MUY ECONÓMICOS

se hacen toda clase de trabajos de imprenta y encuadernación en los talleres de

Las Heras Hermanos.—Soria
Consultad precios.

Compañía Colonial

Indisputable superioridad

CHOCOLATES

Casa fundada en 1854